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Exempel 3: Fartygsleveransdeklaration 
 
Mera information: www.tulli.fi 
Kundanvisning för export nr 33: Exportdeklaration för fartygsleverans 
 
Man kan lämna in en deklaration för fartygsleverans i tjänsten Webbexport som oidentifierad 
användare, som Katso-identifierad användare eller genom att logga in som privatperson. 
 
På startsidan kan man välja språk för användargränssnittet: finska (förvalt språk), svenska eller 
engelska. 
 
Startsida, oidentifierad deklarant 
 
 

 
 
Välj ’Ny fartygsleveransdeklaration’ 
 
 
 
Startsida, identifierad deklarant 
 

 
 
Välj ’Ny fartygsleveransdeklaration’ 
 
 
 

http://www.tulli.fi/
http://www.tulli.fi/sv/foretag/export/ELEX_kundanvisningar/filer/2014_33_exportdeklaration_for_fartygsleverans.pdf
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Fas 1 vid deklareringen. Uppgifter om aktör  
 
Uppgifterna om fartygsleverantören anges under Uppgifter om exportör. 
Om exportören har en av Tullen tilldelad tilläggsdel till FO-numret, ifylls adressuppgifterna 
automatiskt i deklarationen. 
Vid fartygsleveranser är mottagaren den transportfirma som ansvarar för fartyget. 
Uppgifterna om mottagaren (ifrågavarande fartyg eller transportfirma) anges enligt det land där 
fartyget är registrerat eller leasat). 
I fartygsdeklarationer ska man under Uppgifter om mottagare i fältet ”Företagets namn” ange 
fartygets namn och i fältet ”Komplement till företagets namn” ange rederiets namn. 
I fartygsleveransdeklarationen kan man inte ange flera mottagare utan bara en per deklaration. 
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Fas 2 vid deklareringen: Uppgifter om deklarationsparti 
 
Man kan välja finska (FI) eller svenska (SV) som kontaktspråk. Kodlistorna, meddelandena och 
besluten visas på det valda språket.  
Om man väljer engelska som språk för användargränssnittet ska kontaktspråket ändå vara antingen 
finska eller svenska. 
 
I deklarationerna gällande fartygsleveranser ska man som bestämmelseland ange: 
QR = Bunkring och underhåll vid handel inom gemenskapen (EU-fartyg) eller 
QS = Bunkring och underhåll vid handel med tredje land (ett fartyg som är registrerat i ett land 
utanför EU) 
 
   
Totalvikt (brutto) kan anges uppskattningsvis. 
Som förvaringsplats (plats där Tullen kan granska varorna före överlåtelse) anges till exempel 
hamn, lager eller tullkontor. 
Fältet Lagerkod ifylls bara vid återexport (förfarandekoderna 3171/3178). 
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Fas 3 vid deklareringen: Transportuppgifter 
 
Vid fartygsleveranser är koden för transportsättet automatiskt 1– Sjötransport. 
Transportsättet kan också vara 4 (Flygtransport) eller 8 (Transport på inre vattenvägar, Saima kanal) 
Vid sjötransporter (1) och transporter på inre vattenvägar (8) ska man i transportuppgifterna ange 
fartygets identitet (IMO-nummer) och fartygets nationalitet.  
Vid flygtransporter anges flygplanets registreringsnummer och nationalitet. 
  
Inrikes transportuppgifter (Transportsätt inrikes) behöver/kan inte anges. De finns angivna i 
överlåtelsebeslutet och exportföljedokumentet (EAD) i samma form som uppgifterna om 
transportsätt vid gränsen har angetts. 
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Fas 4 vid deklareringen: Uppgifter om varupost  
 
I fartygsleveransdeklarationen används tre samlingskoder för följande varugrupper:  
99302400 varor ur KN-kapitlen 1-24 (livsmedel) 
99302700 varor ur KN-kapitel 27 (bränslen) 
99309900 varor som är klassificerade på andra ställen (andra varor, främst varor som har att göra 
med utrustande). 
 
 

 
 
 
 
Varubeskrivningen anges så att varan lätt kan identifieras. 
Verklig nettovikt är en obligatorisk uppgift bara för Taric-nummer 99302700; i annat fall kan den 
också anges vara 0,001 kg. 
Bruttovikt är en obligatorisk uppgift i återexportdeklarationer (förfarandena 3171 och 3178), i annat 
fall är den frivillig. 
 
Om fartygsleveransen omfattar restriktionsbelagda varor som har tillbörligt tillstånd, ska koden för 
tillståndet, tillståndsnumret och datumet för tillståndet anges i fältet Bifogad handling. 
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Listan över varuposter är ett sammandrag av de inmatade varuposterna.  
I detta skede kan varuposter läggas till eller tas bort. 
 

 
 
 
 
 
 
Fas 5 vid deklareringen: Sändning av deklarationen till Tullen 
 
 
Oidentifierad deklarant 
 

 
 
 
 
Identifierad deklarant 
 

 



7 
 

 
 
 
 
Uppgift om att deklarationen har godkänts 
 
Oidentifierad deklarant 
 
Efter att ha skapat en webbdeklaration får deklaranten ett referensnummer för sin deklaration från 
Tullens exportsystem. Referensnumret och varorna ska visas upp vid närmaste tullkontor, där villkoren 
för leveransen kontrolleras och varorna överlåts till exportförfarandet. Tullen skriver ut ett 
överlåtelsebeslut för fartygsleveransen och ett exportföljedokument (EAD) som åtföljer varorna till 
fartyget. 
En fraktsedel eller en varuförteckning kan bifogas till följedokumentet. 
 
Det åtföljande följedokumentet (EAD) visas upp för den som tar emot varorna på fartyget. Mottagaren 
undertecknar följedokumentet som bevis på mottagandet av varorna. Fartygsleverantören ska bevara 
detta bevis.  
Oidentifierade webbdeklaranter får ingen utförselbekräftelse automatiskt utan ska vid behov begära den 
av Tullen. Den kan begäras vid vilket tullkontor som helst i Finland. 
 

 
 
 
Felaktig deklaration  
Om fel upptäcks i deklarationens uppgifter, skickar Tullens exportsystem ett meddelande om avslag 
till webbexportprogrammet. Uppgifterna måste korrigeras och den korrigerade deklarationen ska 
sedan skickas på nytt. 
Korrigeringarna ska göras under samma session eftersom oidentifierade användare inte kan söka 
fram deklarationen på nytt. 
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Identifierad deklarant 
 
På deklarationens huvudsida kan identifierade webbdeklaranter skriva ut beslut som hänför sig till 
deklarationen. 
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Om det finns fel i deklarationen, kan man öppna deklarationen för korrigering genom att klicka på 
’Korrigera’. Efter korrigeringen av felen ska deklarationen skickas på nytt till Tullens exportsystem.  
Utöver felmeddelanden kan deklarationen också innehålla Tullens begäran om tilläggsutredning. 
 
 

 
 
Förfaranden med ekonomisk verkan vid fartygsleveranser:  
 
Fartygsleveransförfarandet tillämpas inte på tullförfaranden med ekonomisk verkan med undantag 
av tullagring (förfarandekoderna 3171 och 3178).  
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Vid dessa förfaranden ska följande beaktas: 
 
På sidan Uppgifter om deklarationsparti ska man ange lagerkoden i punkten Förvaringsuppgifter.  
(FI + FO-nummer + tilläggsdelen till lagerkoden som tilldelats av Tullen) 

 
 
 
På sidan Uppgifter om deklarationsparti under Särskilda upplysningar ska man ange 
antingen FIXET (återexport från tullager, anges alltid när förfarandekoden är 3171) eller 
FIXER (tillstånd till överföring från tullagret till utförselplatsen, nämns i tillståndet). 
 
 

 
 
 
På sidan Uppgifter om varupost väljs förfarandekod:  
3171 Återexport, tullagring  
3178 Återexport från frizon 
 

 
 
 
På sidan Uppgifter om varupost ska man också mata in bruttovikten 
På sidan Uppgifter om varupost anges uppgifterna om uppläggning på lager (kod 632 – 
uppläggning på lager, tillståndsnummer och datum) som tidigare handling. 
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På sidan Uppgifter om tullförfarande med ekonomisk verkan anges  
  

- Tillstånd för överföring till lager, tillståndsnummer och datum  
 

- Övervakande tullkontor  
 

- Avslutande tullkontor  
 

 
 


